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Előfizetési árak:
Helyben *g postán küldve.

Egy évre 10 írt - kr. j '/, ívre 2 frt 60 kr.
Fél évre 5 9 — „ j Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény • 
röpiaez, Vecney-haz földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyv-
kereskedésében s a szerkesztőségnél._ -

v Egyebütt a postahivatalok utján. I

DÉBRECZEK
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. ;-»ÍKry..£. j 
x. Ta#- ’ c-

Szombat, október 1.
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I Hirdetési díj:
I Őthasábos petitsorért 6 kr.
* Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 

izbeli hirdetések, alku szerint a leg­
olcsóbb árért.

Bélyegdij: Minden beigtatásért külön 
80 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Merre álljunk?
O.) A kik közelebb állnak a forrás­

hoz, azt mondják, hogy Beust gróf a fran 
czia-porosz háború kezdetével f annak fo­
lyama alatt is, különböző áramlatok befo­
lyása alatt állvan különböző irányok felé 
hajolt; szóval, nem mutatott határozott po­
litikát; mert egyszer a francziákkal kívánt 
szövetkezni, midőn hide, hogy ezek lesznek 
a győztesek, aztán, kivált a sedani katast- 
rotk óta a porosz szövetség felé hajol, midőn 
látja, hogy a német fegyverek szerencséseb­
bek : legújabban ismét fmnezia-magyaroszt- 
rák-orosz szövetség rém hire is kering, mely 
mint a kísértet ijesztgeti az embert; bár néni 
tudni, ha vajon Beust gróf ennek barátjává 
szegődhetnék-e . midőn csak legközelebb 
mutatott jó arezot a poroszosztrák szövet­
ségnek ?

Lehet hogy ezen határozatlanság sze­
repének játszása, az iszonyú következmé­
nyeket magában rejtő jelen időben, inkább 
érdeme Beust grófiiak, mintsem érte még 
vádolni lehetne.

1 .ehet, lu >gy a semlegességet csak is ily 
jánusi arczmutatásokkal, csak is ily bal an­
dre >zással lehetett az osztrák döntő körök­
ben megteremteni.

S akár Beustnak, akár Andrássynak 
müve volt a semlegesség terén maradás ke­
resztülvitele : el kell ismerni — s a körülmé­
nyek későbbi fejlődése legerősebb bizonyí­
tókét szolgáltatja erre — hogy ennél böl- 
csebli politikát nem követhettek.

Hanem alkalmasint közel van az idő. 
midőn sokkal nehezebb lesz. megállani az 
európai áramlatok ellenében, mint eddig 
történt.

A béke előhírnökei tiinedezni látsza­
nak. s a véres háború rombolása még csak 
most látszik a düh, a barbarismiis jellegét 
magára ölteni akarni; s nem lehetetlen, hogy 
egyik vagy másik hatalmasság vagy ön­
maga. vagy szövetkezésben másokkal, egyik 
vagy másik részre fog állani; a mikor az 
európai háború kezdetét veszi; sfélni lehet, 
hogy az, ki a cselekvés terére nem lép. ellen­
ségnek tartafik mindkét fél által, s a sem­
legesség! állás lehetlenitve, vagy' legalább 
iszonyúan megnehezítve lesz . . .

'ncrmészet s dolog, hogy a magyar 
kormánynak, in* ly. fájdalom! még most 
sem járhat maga lábán, hanem az osztrák 
államférfiak járszalagán vezetteti magát. — 
élethalálküzdelmet kell vívnia a békének az 
országban továbbra is fentartása. és a sem­
legesség megőrzése iránt.

Lgyik vagy másik féllel kaczérkodás, 
a folytonos ingadozás, a különböző áramla- 
ti >knak pillanatra engedés, majd ismét gyor­
san ellenkező irányba fordulás: sem a kellő 
méltóságot meg nem adja a nemzetnek, sem 
gyakorlati hasznot nem vonhat maga után.

Hanem igenis, férfias dolognak tog te­
kintetni. kinyilatkoztatni, hogy a Magyar­
osztrák birodalom el van határozva, sem­
legességét minden irányban s minden áron 
megőrizni, mivel éldekei, alkotmánya fej­
lődése s a múltban kapott sebek, mHibát­
lanul ezt igénylik.

Az ily határozott nyilatkozatot, az ily 
indokolt helyzetet az ellenfelek is megértik, 
us becsületesnek fogják talábii: inig az örö­
kös kétoldalra kaczérkodás nem hogy ba­
rátokat nem. sőt épen ellenségeket tá­
maszt. —

Különösen Magyarországnak minden 
áron békére van szüksége.

Mert hóditó politikát nem üz, űzni nem 
képes, de nem is akar.

Mert készületlen is; a sok idegen or­
vos — félő — addig találja kurozsolni, hogy

TÁRGZA.
A tuüíeHáfc titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irt*

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)
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Louis és Ludwig.
Nehány hét múlva az ismeretes újévi üdvöz­

lés után Parisban, azon férfiak egyikét, kikkel 
Pietri kabinetjében már találkoztunk, ismét a 
Szajna melletti fővárosban látjuk Ezúttal nem 
megy a rendörfönókségre, hanem egy kis^ hotel 
parniba Veuves sétányon egy hátul fekvő ma- 
sodemeleti szobában. Ezen szobában egy német 
lakik, ki megérkezte óta, mintha valami összees­
küvő lett volna, elrejtette magát. Láttuk már va­
lahol ezen embert, de, miután azóta egy negyed 
század múlt el, igen megváltozott, valamint azon 
egyén is, kit P*e rinél láttunk. Akkor egészen 
borotválva volt, de most keményen pödröit ba­
jusz, és kecskeszakáit viselt, úgynevezett impe-

elrontják; a sok bölcs diplomata nem en­
gedi kifejteni erőnket, a sok vitéz ott a túlsó 
oldalon úgy hiszi hogy a magyar honvédség 
legjobb rendben van. ha az csupán lelkese­
déssel harczol ; — mig mi itthon egy kis 
ágyusdijátékot is óhajtanánk játszani, — ha 
csakugyan csatatérre kell mennünk, s addig 
is szeretnénk valamit próbálgatni a tüzér 
gyakorlatokban!

Békét óhajtunk mindenáron ; mert a 
magyar birodalom határai szépen ki vannak 
kerekítve; a magyar nemzet meg van ala­
kulva ; s az ezeréves múlt, akülönböző nem­
zetiségek együtt lakása,a megszokás a más- 
unnan jövő felforgatási irányzatokat köny- 
nyen leküzdhetökké teszi a béke, a jólét és 
szabadság áldásai által!

Lllenben belfejlődéstmk el -van ma­
radva; ezt kell előre vinnünk: pedig a há­
ború még hátra vetné a nemzetet; iparunk, 
kereskedelmünk, gaszdászatunk. művészet, 
tudomány terén fejletlenek vagyunk; óriási 
haladást kell tennünk. hogy a jogélet ut­
jain is odáig jussunk bebonyolitott viszo­
nyaink után, a hol más békében élt s nem- 
zetgazdászatilag kifejlett nemzetek állanak!

Évek kellenek, mig mi a százados mu­
lasztásokat kipótolhatjuk, anyagi és szellemi 
jólétünket megalapíthatjuk. testi és lelki 
képződésünket kierőszakolhatjuk!

Erre pedig csak úgy lehetünk képesek, 
ha békét élvezhetünk.

Nem gyávaság, hanem az önfentartás 
érdeke kívánja ránk nézve a 1 lékét.

Azalatt kell honvédelmi rendszerünk­
nek is kifejlődni: hogy midőn egyébként is 
megerősödve kilépünk a síkra, régi dicső­
ségünkhöz méltólag megálhassunk a viha­
rok ellenében!

Csak tartós béke hozhat kivánt fejlő­
dést beltigyeinkhe ; azt pedig jól tudjuk. 
hogy csakis azon nemzetek tarthatják fen 
állandóan magokat a kivánt erőben, melyek 
belterjes fejlődés folytán erősödtek meg!

Tehát béke. semlegesség mindenáron.
Es ha mégis elkövetkeznék az idő, mi­

dőn szakoznunk kellene egyik" vagy má­
sik irányban: az lenne hivatásunk. hogy 
oly oldalra álljunk, a hol a civilisatio érde­
kei biztosítékokkal bírnak; a hol jövőnkre 
is kedvező kilátások látszanak alakulni, a 
hol a belterjes fejlődhetésünkre szükséges 
időt és alkalmat nem veszélyeztetjük; a hol 
nem az örökös zavar s változandóság, a hol 
nem örökös hóditó politika réme kisérti a 
felvilágosodás szellemét! . .

Ily szövetkezés lehet egyik, vagy má­
sik irányban.

Csak egyedül a muszkával nem szö­
vetkezhetünk. — melv mint átalán a civi- 
lisationak. úgy nekünk is természetes ellen­
ségünk ! —

Az orsz. jogászsyülés szept. -Aki 
ülésében a közjegy zőségnek beho­
zása elfogadtatott oly körülírással, hogy az a 
bíróságtól és ügyvédségtől egészen elkülönített 
önálló közintézmény legyen ; a közjegyzők csak 
a törvénynek legyenek alárendelve, s az álta­
luk, hatáskörükön belül fölvett okmányok köz­
okirati erővel bírjanak. Továbbá, az ü g v- 
védség rendezése tárgyában az osz­
tály azon megállapodása elfogadtatott, mely sze­
rint elkerülhetlenül szükséges, ügyvédi rend­
tartásnak a szabad ügyvédkedés elve alapján, 
a szakképzettségről kellő gondoskodással, tör­
vény utján behozatala oly módon, hogy az ügy­
védi kar vezesse a fegyelmi eljárást, csupán a leg­
főbb törvényszéknek alárendelt bizottság által; 
ügyvédi díjszabály alkotásának szük­
ségessége is kimondatott. A halálbüntetés 
eltörlése elfogadtatott 105 szóval 80 elle­
nében.

— A ..Népvezér“ czimü népoktató és 
előkészítő politikai képes folyóirat, Tóvölgyi 
Titus szerkesztése mellett, ma indul meg Pes­

ten. Ifegjelen minden hó 15-én és 30-án. Elő­
fizetési díj egy évre 3 frt, 8 hóra 9 frt, 4 hóra 
1 forint.

— A „Küzp. vasuti köziek, közi.“ 1-ső 
száma megjelent Pesten, Tettau Lázár szerkesz­
tése mellett. Meg jelen minden szerdán. Előfize­
tési dij egy évre 8 frt, félévre 4 frt.

— ,.Kis 1 jsál;“ czim alatt ifjúsági heti­
lap jelent meg Pesten, Dolinay Gyula szerkesz­
tése mellett Előfizetési ára egész évre 4 frt, 
félévre 2 frt, évnegyedre 1 frt.

— lie ex szept. 19. A prágai királykoro­
názás alkalmából, sz. Venezel koronájával, egy 
uj lovagrend felállítása van kilátásba helyezve. 
Thun Eeo gróf, hir szerint, cseh kir. kanczellár 
lesz.

-- London, szept. 29. A „Morning Post“
1 »roszország készülődéseiről szólva, azt véli, 
hogy ezek Törökországot illetik, de (.»roszország 
a német egységet is fenyegetőnek találhatná. 
Angolhonnak — mondja a ..Morn. P.“ — min­
denesetre készen kell lennie, állásának megvé­
désére a keleten.

— Becs, szept. 30. A csehek hálával fo­
gadják a királykoronázást, de visszautasítják a 
reichsrathválasztásokat

— Pétervár, szept. 99. Ferencz József 
császár személyes levelezésbe állott az orosz 
ezárral, kinek Chotek újabban megint levelet 
hozott Becsből.

kapituldtio ez esetben Poroszországgal létesített nyomasztó állapotából kiszabadítják, de 
P16^6^»^2^8611 alapulhatna s ekkor Bazainc is európai háborúnak alapját vetik meg.
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egy
j kapitulálna s miután a franczia véderő ekkép 
megsemmisittetett, nem volna akadály Paris be­
vételére.

Berlin, szept. 99. A „Staatsanzeiger“ közli 
Thiel államtitkár egy jegyzékét a követségek­
hez, melyben kijelenti, hogy tüzetes vizsgálatok
kimutatták a franczia külügyminiszter Latour. nyék hazánkat is a cselekvés

Ez az, a miértAutria-Magyarországnak Thi­
ers küldetésének eredményére nagy súlyt kell 
fektetnie, hogy ha a nem távol járó európai há­
ború a küszöbön áll, tájékozhassa magát, minő 
terepen vethesse meg lábát

Vajha addig, mig a kitörő nagy esemé-

rialt, a mint azt III. Napoleon országlása óta ne­
vezték. Hajai fürtösek, orra nagy és hajlott, 
szemei kicsinyek, s a ravaszság kifejezésével tel 
vék, szája alig látható, mert azt a bajusz csaknem 
egészen elfödi. Növése kicsiny, törzse lábaihoz 
képest hosszú, lábai igen rövidek, úgy hogy ülve 
sokkal nagyobbnak látszik, mint ha áll,

Ha valaki III. Napóleont valaha futólagosán 
látta, megesküdnék rá, hogy ez, és Pietri e kéme 
egy és ugyanazon személy. De ha közelebbről meg 
szemléljük és mozdulatait megfigyeljük, mégis 
veszünk észre vao-mi különbséget.

Ez ember neve Louis, mesterségére nézve 
czipész, bár nehány év óta elhanyagolta mester­
ségét, s hosszabb ideig távol volt Párisból. Senki 
nem tudta, mi lett belőle, még neje sem. Ez azon­
ban bizonyos időkben megkapta a háztartásra 
szükséges pénzt, és pedig többet, mint azelőtt ka­
pott, de hogy honnan jött az, azt soha nem tudta 
meg. A leveleket ismeretlen emberek adtak neki 
át s azokban rendesen nehány darab 100 frankos 
bankjegy volt. Kezdetben vigasztalhatlan volt 
férje eltűnése felett, elment a rendőrfönokségre, 
r, ppant lármát ütött ott, de egész Iecsendesitve 
tért haza, s a mint a szomszédok kérdezték, hogy 
talán tudósítást kapott férje felől, igennel felelt, 
g hozzátette, hogy férje Németországban, a hon-

Franczia-porosz háború.
Debreczen, okt. 1.

= Strassbourg capitulátiója képezi 
még mindig az utóbbi napok hadi eseményeinek 
legfontosabbikát. Mint magán hirek jelentik 
Uh rich tbnok, katonai tekintetekből volt kény­
telen capitulálni s régi szándék «át, hogy a város 
bukása után a ezi tad el lába vonuljon, ennek ösz- 
szekivetése folytán ki nem vihette. Az ostrom 
történetére vonatkozólag következőket emelünk 
ki. Már közvetlenül a wörtlii csata — aug. 6. 
— után, a bádeni had sztály megkezdő a vár 
certarozását. Augusztus 11-től 17-ig maga e had­
osztály állt a vár körül, Bayer tábornok veze­
tése alatt. Aug. 14. az utóbbi el m ózdi itatott s 
Werder porosz tábornok neveztetett ki az os­
tromló hadsereg parancsnokává, mely a badeni, 
a porosz első tartalék — és gárda honvéd had­
osztályokból, az ostrom tüzérségből, a technikai 
csapatokból állt. Később nevezetesen szaporitlá­
tott, főleg würtembergi csapatok által, úgyhogy 
az ostromló sereg száma 50—tiOjXX) főnyi ka­
tonára ment. Decker tábornok volt az összes 
ostrom tüzérség főparancsnoka, Mertens tábornok 
a főmérnök. Csak a porosz csapatok megérke­
zése után volt a szoros ostrom zár keresztülvi­
hető, mert a franeziák kevés offensiv tevékeny­
séget fejtettek ki. Mihelyt a porosz ütegek fel­
voltak állítva, megkezdődött a város Kivetése, s 
iszonyú barbársággal majdnem szakadatlanul 
folyt annyira, hogy a poroszok csak romhal­
mazt találnak »^trassbourgban. Az ostrom főmo- 
mentumáit annak idején leírtuk volt. Strass- 
bourg bukása valószínűleg a többi elsassi várak 
Schlattstadt, Uj-Breis-nek bukását s az egész 
Elszász megszállását is maga után vonandja. 
Megjegyezzük még, hogy Vhrich Strassbourg 
védője J 802-ben Pfalzbourgban született s hat­
van nyolez éves kora daczára nagy erélyt fejte 
ki a vár védelmében ; Decker porosz tábornok 
az ostromló sereg parancsnoka 1808-lián szü­
letett.

Francziaország a külföldön folyton nagy 
fegyvervásárlásokat tesz. így csak Ameriká­
ból K0,000 különböző lőfegyvert szállíttatott.

— IThrich tábornok kapitulációjáról ina a 
,.W. Z.‘* : Ha rajta volt, hogy ne jöjjön ellen­
kezésbe a katonai becsület codexével, hogy 
egy erősséget áiadni nem szabad mindaddig, 
mig falaiban rés nem töretett, akkor csak saj­
nos, hogy ugyanazon codex ben még nem találta 
ama jelentékenyebb törvényt, hogy a ió katonát 
csak a halál menti föl kötelességei alól. Az ő 
kötelessége Strassburg védelme volt egész a leg­
végsőig ; neki ismernie kellett ezen kötelesség 
jelentőségét, mert ha Francziaország egy pontja 
hasznos lehet egész az utolsó ember védelméig, 
akkor Strassburg az. Egy oly erősségnél, mely 
magában véve jelentéktelen, igazságosnak vagy 
legalább is kimenthetőnek vehető azon vélemény, 
hogy a réstörésig tett védelemmel elég van 
téve; egy oly erősségnél azonban mint Stras­
burg, a katonai becsület ily értelmezése határo­
zottan kárhoztatandó.u

A „Tagblatt“ szerint: Mindenek előtt azon 
kombinatió tódul előtérbe, hogy Uhrich tábor­
nok Napoleon császár mellett nyilatkozott: a

nan származik, valami örökséget kapott, de pe­
relni kell azért, s e miatt ott keli maradnia.

A másik férfi, kit Louis felkeresett, régi is­
merősünk Ludwigh a szabó Wurzenből, kit egy 
titokteljes levél csalt el Párisba, hogy ott felvilá­
gosítást adjon annyi év előtt eltűnt fogadott fia 
felöl. Ezen levélben is ép úgy pénz volt, mint a 
czipésznó leveleiben, és pedig oly nagy összeg, 
hogv a szegény szabó elutazhatott Párisba, annyi­
val is inkább, mert még több is igértetett neki, 
ha felvilágosításai megfelelnek az ahhoz kötött 
várakozásoknak.

Monsieur Louis, a czipész, sokkal kényel­
mesebbnek találta egy titkos ágens-ügynök életét 
és jövedelmezőbbnek előbbi mesterségénél, s miu­
tán némi szellemmel is bírt, meglehetős ügyessé­
get is fejtett ki.

Sikerült neki Ludwighnak a szabónak tar­
tózkodási helyét ki tudni, aztán Pietritől utasítá­
sokat is kapott, hogy miképen lehetne egy közve­
títő által a fogadott gyermek tártózkodási helyét 
leggyorsabban kifürkészni. Igen nagy hasznára 
volt Louisnak a császárhoz! hasonlósága, mert 
ezáltal akarta Ludwighot szólásra kényszeríteni.

Pietri azt hitte, hogy Ludwigh megtörhe­
tetlen hallgatást fogadott, és hogy azt közönsé­
ges vesztegetéssel nem lehet megvásárolni, azért 
folyamodtak az alakoskodáshoz, s Louisnak a csá-

d’Auvergne hg szept. 1-rőli azon állításának tö­
kéletes alaptalanságát, mintha a német csapatok 
többszörösen megszegték volna úgy az átalános, 
mint a szerződéseken alapuló népjogot.

Mimdolsheiiii, szept. 29. Strassbourg el­
fogott helyőrsége Rastutiba helyeztetik. — Teg­
nap három német ezred vonult be Strassburgba 
és megszállotta a kapukat és a fellegvárat. — 
A Kleber-t'ren «3 üteg állíttatott fel.

Belgrad, szept. 29. A kormány Karabi- 
berovicsot a Kragujevatzon ülésezendő Skupstina 
elnökévé, Pautsits tanárt pedig alelnökké ne­
vezte ki.

Berlin, szept, 29. Ferriéres, szept. 28. 
Négy földalatti, a Szajna medrében Párisból 
Rouenbe menő távirda-vonal fedeztetett fel és 
romboltatott szét.

Berlin, szept. «30. A német alkotmány el­
készült. A strassoourgi helyőrség Rastattba vi­
tetett. A würtembergiek megszállották a várost, 
mély éhség és betegségek miatt adta meg ma­
gát. A poroszok Elszászban német iskolai okta­
tást szerveznek. — Páris előtt nagyszerű akna 
fedeztetett fel.

terére szólítanák, 
Osztrák-Magyarország bel állapota teljesen rendbe 
hozathatnák ; mert e heterogen elemekből álló 
Osztrák-Magyarország legfőbb szövetségesét nem 
annyira a külhatalmak valamelyikével való szö­
vetkezésben, mintinkább a belterületen lakó né­
pek kielégítése folytán várható összeható eruki- 
fejezésben kell keresni. E nélkül sötét jövő áll 
előttünk, melynek viharait nagyon bajos lesz fe­
jünkről elhárítani! —

Pest, szept. 30.
/V) A franczia nemzetre a megpróbáltatá­

sok nehéz napjai következnek be.
Két nagy esemény dús tragédia az, melyre 

a polgárisuk Európa borzasztó kíváncsiság­
gal tekint.

Egyik, a harmadféle millió lelket számitó 
Párisnak ostromlásával veszi kezdetét, hol a 
sybarita-kényelem után a vaskori nélkülölözés 
állt be — de a jel szó: Saragossa sorsa — vagy 
győzelem !

A másik tragédiában Páris falain kívül. 
Francziaország összes departementjainak népe 
lép a cselekvés terére hogy a XIX. század mo­
dern barbárjait, kik tűzze 1-v ássál pusztíta­
nak, megsemmisítse.

A depertementok prefectjei egész a késre 
kerülésig való harezra szóliták föl a lakosságot, 
miután az ellenséggel tisztességes békét kötni 
lehetetlen.

»Századok hossza során át nem volt még 
rá példa, hogy uralkodók harcza nemzetek ir- 
tóháborujává fajult volna.

E harcz borzalmait képzelni sem lehet. Ha 
a kétségbeesett franczia nép a kétségbeesés vég- 
tániíulását intézi vad ellensége ellen, a győzelem 
még mindig lehetséges — a német had teljes 
megsemmisítésével.

Egy jólszcrvezeti általános népfelkelés, 
melynek a kétségbeesés ad erélyt és bátorsá­
got, rendes haseregtől támogat tat va iszonyú erőt 
fejthet ki. Elzárhatja a közlekedést s az élelem 
szállítást megakadályozhatja ; a takarmány kész­
letet folperzsellieti mielőtt a száguldozó por- 
tyász csapatok requiniIhatnának; kisebb serege­
ket lefegyverezhetnek, még mielőtt a nagy élet­
halálharc z bekövetkeznék. Ha a harcz koczkája 
fordulni fog, akkor a most győzelemittas német 
hadra szomorú sors vár s aligha tér belőle hír­
mondónak nehány ember a német földre visz- 
sza.

Ha a népfölkelés kellően szervezve lesz, 
első gondjául kétségkívül az ostromlott várak 
fölszabadítását tűzi ki, hogy azáltal, erejét fo­
kozva, Páris ostromlóit annál erélyesebben tá­
madhassák meg.

Mig a háború véres fúriái dühöngenek a 
franczia földön, azalatt Thiers Péter váróit alku­
dozik.

Pár nap előtt egy pétervári távirat azt 
akarta tudni, hogy Thiers utjának mi kedvező 
eredménye sem lesz Oroszországban.

Hogy azonban a franczia diplomatát az 
orosz udvarnál szívesen látják, azt egyelőre az­
zal tanusiták, hogy az osztrák-porosz határszélre 
udvari waggont küldtek elébe, mi nem csekély 
megtiszteltetés, és megerősíti pár nap előtt, 
egyik czikkünkben kimondott ama nézetünket, 
hogy Oroszország igyekezik a franczia nemzet 
barátságát, a jelen szorult helyzetben kiaknázni, 
s nagyon könnyen megeshetik, hogv egyezmé­
nyek jöhetnek létre a pétervári hatalom és 
a franczianemzet közt, melyek Francziaországot

szár szerepében kelletett volna tőle a titkot ki­
csalni.

Épen azelőtt való napon, a mint Louis a 
hotel garuiba ment, Napoleon császár valami 
szemlét tartott, s Ludwigh egészen közelről látta 
őt, úgy hogy a mint hozzá Louis belépett, azt 
hitte, hogy ebben a császárt ismeri fel.

— Jó emberem, mondá az ál császár belépte 
után, már bizonyosan megmondották önnek, men­
nyire érdeklődöm ön iránt és fogadott fia iránt, 
kit ön 1832-ben vett magához. Alapos okom vau 
azt hinni, hogy ez, boldogemlékezetü unokatest­
véremnek a fia, s miután én azt nem engedhetem, 
hogy ő születésének titkát meg ne tudja, és hogy 
szükséget szenvedjen, feltettem magamban, hogy 
önnek segélyével kipuhatolom tartózkodási helyet. 
Ezért hivattam Önt Párisba. Mondjon el tehát 
nekem mindent a mit felőle és születésének kö­
rülményei felöl tud, s ezért oly jutalmat fog kapni, 
mely legmerészebb óhajait is felül haladja.

A szabó, miután bátorságot nyert, elbeszélte 
a mit tudott, a mit mi is tudunk már egy döb­
beni fejezetből, de miután az nem sok volt, nem 
igen elégítette ki az ál Napóleont. Azonban végig 
játszotta kis szerepét, megígérte, hogy másnap 
este eljön, s távozott. Hogy hova ment, nem tud­
juk, mert még több utat tett, de ezek egyike sem 
mutatta a rendőrfőnökség irányát. Annyi azonban 
bizonyos, hogy másnap a Rue Dominiqueben ugyan

Újdonságok.
* Az előfizetési pénzeknek mi­

előbbi beküldését kérjük!
* József föherczeg ő fnsge szept. 29. 

reggel innen a kassai vonattal Tokajba utazott 
A tiszai vaspálya diszes szalonkocsijában, a 
debreczeni állomásfőnök Riedl ur saját vezetése 
mellett érkezett meg ő fensége Tokajba, hol a 
főszolgabíró s egy küldöttség fogadta, aztán reg­
gelire V e c s e i Oláh K. volt országgyűlési 
képviselőhöz lett roeghiva, mit el is fogadott. 
Innen kíséretével Sátor-Alja-Uj hely be hajtatott 
át kocsin, és ott a honvédgyakorlatokat meg­
szemlélve, még az nap visszatért Tokajba, hol 
ismét a vendégszerető V e c s e i Oláh K. há­
zánál volt kíséretével együtt vacsorán. A toka­
jiak és rakamaziak fáklyászenével tisztelték 
meg ő fenséget, ki másnap, tehát 30-án reggel 
Füzes-A1 >'»nyba s onnan ugyancsak honvédszem­
lére Egerbe utazott. Egerből ma reggel 5 óra-

északi állam vasúton érkezett Pestre, s on­
nan már reggeli 7 órakor ismét útban volt 
Kecskemét felé, hol a szemle ina tartatott meg.

* Főiskolánkat a sárospataki Palóczi 
Horváth Mária ünnepélyen, mely múlt vasár­
nap tartotott meg, Tóth Jósef és Tóth Sámuel 
főiskolai tanárok képviselték.

* Batthyányi Lajos gró! emlékére — 
úgy Laliik — a helybeli honvédegylet okt. 
K-ra gyászünnepélyt rendez. E tekintetben még 
nem vettünk Írásbeli értesülést, holott a n.-vá- 
radi honvédegylet által a fent Írott napon Vá­
radon tartandó ünnepélyre való felhívást már 
megkaptuk !

* A lovaregylet részére a belügyminisz­
teri um beküldte már azon K00 darab ara- 
n y at, mi államdijak czimén fog az okt. 9— 
11-ki lóversenyek alkalmával kiadatni. Tavaly 
a minisztérium e czélra 400 aranyat adott; 
látszik, hogy a debreczeni lóversenyek érde­
kessége növekvőben van.

* A felsőbb ref. leányiskoláról. Több vi­
déki szüle kívánatéra ezennel közöljük az ez­
előtt 12 évvel, a helybeli ref. egyház által ala­
pított s özv. Valko Károlyné vezetése alatt álló 
ref. felsőbb leányiskola programmját. Az inté­
zet 3 osztályból áll, melyekben a fokonként 
előforduló tantárgyak a következők : Biblia és 
egyháztörténet magyar nyelven. Olvasási és be­
szélgetési gyakorlatok német nyelven. Szép és 
helyesírás mindkét nyelven. Magyar és német 
nyelvtan, fogalmazással egybekapcsolva. Föld­
rajz. Természetrajz. Magyarok történelme és 
világtörténelem. »Számtan. Mindennemű női mun­
kák, melyeknél leginkább a házi körben a leg­
szükségesebbre fordittatik figyelem. Az előbbi 
tantárgyakat tan képességükről igen nagy körben 
ismert tanító urak adják elő. A női munkákban 
való oktatás s a német társalgás az igazgatónő 
s egy segédtanitóné által vezettetnek. Az évi 
tandíj 12 frt s 2 frt beiratási dij. Rendkívüli 
tantárgyak, melyeket külön kell díjazni: fran­
czia nyelv, rajzolás, zene, tánez és felső ruha 
szabása. Az egész ellátásban részesülő növen­
dék 200 frt évdijt, két testvér pedig 350 frtot 
fizet. Ajánljuk e kitűnő intézetet a t. ez. szü­
lők figyelmébe.

* aiét-hároni. jó házból való tanuló
teljes ellátásba felvétetik egy helybeli müveit 
családnál. Értesítést ad e lapok kiadóhivatala.

* Veszett eb. Tegnap délután a hatvan- 
utczán egy veszett eb kóborolt, de senkit meg 
nem harapott. Jelentés tétetvén a rendőrségnél 
Kiss Sándor kapitányi toll nők tüstént intézke­
dett a veszedelmes állat elpusztítására, s az a 
Bignió-féle bolt előtt agyon is lövetett

* Ma rukkoljak be a 39-ik gyalogsor- 
ezredbe a tavaszon besorzott ujonezok, s ezek

azon házba ment, melybe már egyszer a tnille- 
riákból elkéredzett spanyol nőt belépni láttuk, itt 
több ideig tartózkodott, aztán ismét a Veuves sé­
tányra ment.

— Azt mondja tehát ön, hogy nem R—g 
bárónő volt a fiatal ember anyja? kérdé Louis a 
szabótól.

— Csaknem megmernék rá esküdni, — volt 
a felelet. A bárónő a fint csak 6—8 év után látta.

— S nem tudja ön, mi lett belőle ?
— A bárónőből ?
— Nem, az anyából S. Mária grófnőből.
— E felől csak annyit tudok, hogy Drezdá­

ban él, a Burgerwieséa lakik. Ott könnyen meg­
lehet találni.

— Hm, mikor látta őt utói szór ?
— ó, már néhány éve, azt hiszem 1856 ta­

vaszán.
— Jól van. Nem leans ön szives valakivel* 

kit ön mellé rendelnek oda utazni ? s azt azon 
hölgynél valami ürügy alatt bevezetni ?

— Igen örömest. Azon hölgy mindig igen 
barátságos hozzám, csak azt kell mondanom, hogy 
pénzügyiéiről van sző, s ekkor könnyen hozzá le­
het férni, mert a mint tudom igen nagy adósság 
csináló.

(Folytatása következik.)
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árain túl küldetnek.

* kimutatás a debreczeni ipar és keres­
kedelmi bank szeptember havi forgalmáról. Be­
vétel. Pénzkészlet aug. 31-töl 8624 frt 89 kr. 
Kifizetett váltók után 135,595 frt 34 kr. Kifi­
zetett előleg után »208 frt. Kamat után 2691 
frt 20 kr. Péntáijegy kibocsájtás után 1100 frt. 
Kamatozó betét után 25,446 frt 80 kr. Ércz- 
pénz eladás után 1894 frt 6 kr. Érték papirel- 
adás után 14,693 frt 15 kr. Raktárbér — frt 
— kr. Költség után 13 frt 90 kr. Folyó számla 
után 37,710 frt 45 kr. Kötvény után 200 frt. 
Jutalék után 20 frt. Részvényátirás után 2 frt. 
Nyomtatvány után 2 frt 30. Összesen 233,202 
frt 9 kr. — Kiadás. Tiszti és szolgafizetésre 
453 frt 33 kr. Leszámítolt váltókra 124,137 frt 
32 kr. Leszámítolt előlegre 7643 frt. Kamat 
fizetősre 341 frt 66 kr. Pénztárjegy beváltásra 
2200 frt. Kamatozó hetét visszafizetésre 22,302 
frt 15 kr. Érezpénzvásárlásra 875 irt 30 kr. 
Értékpapír vásárlásra 13,173 frt 60 kr. Raktár­
bérbe 142 frt. Költségre 38 frt 74 kr. F. ' vó 
számlára 48,524 frt 24 kr. Szelvénvvásárlásra 
121 frt 3 kr. Adórovásra 3 frt 62 kr. Idegen 
pénztárjegy vásárlásra 50(10 frt. Pénzkészlet 
okt. 1-re 8246 frt 10 kr. Összesen 233,202 frt 
9 kraj-zár.

A Debreczeni ipar és keres­
kedelmi bank.

* Az indóháztinn a reggel utazni akarók 
ugyan meg is fagyhatnak, ha a dolgon segitve 
nem lesz. Ugyanis váróterem csak egv van. 
az I. osztályú, s azt csak első osztályban uta­
zóknak nyitják ki, de előbb fel kell költeni a t, 
kapust. A II. és III. osztályú váró termek pe­
dig éttermek is egyszersmind, s ezeket a pin- 
czérszvmélyzet csak a vonat érkezése előtt pár 
perczczvl nyitja ki, s így a közönség .addig, 
ha úgy tetszik neki, fagylódhat künn a szabad­
ban Elvárjuk a pályafőnöktől, hogy a bajon 
segitni fog.

Téli elhelyezésre városunkba a 4-ik
tüzérezred 2-ik ütege fog nem sokára megér­
kezni. Ezen kivül a mint biztos forrásból ér­
tesülünk Magyarhonban még a következő váro­
sokban lesznek tüzérek télére elszállásolva. A 
4-ik tüzérezredtől az 1-ső üteg Szolnokon, a 
•l-ik üteg Aradon. Az 5-ik tüzérezredtől az 5-ik 
üteg R.J íyarmaton, a 6-ik Jászberényben, a 
7-ik Miskolczon vagy Egerben, a s-jfi sz. End­
rén. a 9-ik Szegeden, a 10-ik Félegvházán. a 
11-ik Kecskeméten. a 12-ik \ áczon. Lesz tehát 
módja az országnak bámulni a csatakigvókat.

* Urorhe l’ridrik hegedű virtuóz"', ki 
egv Ízben a casino termében városunkban is 
hangversenyzett, azóta igen elárvult állapotra

és tovaszállitásáról tűrhető módon gondoskodva 
nem lesz.

* Po«tai miseria. Egy levél érkezett 
szerkesztőségünk egyik tagjához, mely 29-kén 
d. u. lett N. N. urnák rPostc restante pálya­
udvar“ Debreczenbe, czimmel — Nyíregyházán 
feladva, s a levél épen azért volt a pályaud­
varba poste restante czimezve, mert arra, mi 
benne foglaltatott, még 29-kén este szükség 
lett volna. És mikor jött meg a levél — ma, 
okt. 1-jén reggel kaptuk azt meg a levélhordó 
által, tehát harmad napon, épen annyi idő alatt, 
mint Augsburgból az Allgemeine Zeitung hoz­
zánk érkezik. No erre el lehet mondani, hogy 
gyönyörű egy postakezelés. Felhívjuk rá a 
n.-váradi postakerület igazgatójának figyelmét.

* A 30. gy. sorezred 3-ik zászlóalja a 
Pavillon kaszárnyából a városba magánházak­
hoz szállásoltatok át. A Pavillon kaszárnyába 
ezek helyére a 39-iV gy. sorezred most. beruk­
kolt ujonezai szállásoltafnak el.

lledgyessyt az utc.zai sepretés felügye­
lőjét, pár nap előtt egy megvadult tehén az 
utczán veszélyesen megsértette. Most már job- 
han van.

Fehér Ilerinannak a nagyerdei fürdő 
jelenlegi bérlőjének bérlete e hó végén le fog 
járni, s a fürdő más kezekbe megy át. Fehér 
úgynevezett bérleti fürdő jegyeket is hozott 
szokásba, s ezek tulajdonosait figyelmeztetjük, 
hogy még meglevő jegyeiket e hé, végéig hasz­
nálják fel, mert azok nnv. 1 -tői kezdve nem 
"esznek érvényben.

f A velocipede circus tegnap elbonta- 
ott a Várad-utczán, s valószínűleg a vásártéren 

fog felállittatni.
* Két fúria- G. Gy.-né és lánya mint 

háztulajdonosnők valami haszontalan.ságon a ná- 
íök bért>en lakó M. J. adóbehajtó biztossal pár 
nap előtt összeszokik ,zván, rárohantak, s kés­
sel több súlyos sérülést ejtettek karján. Az ügy 
a hünfenyitő törvényszék éli be van áttéve.

(D—y.) Sürgöny-forgalom. Szept. 29-én
a pénztárnál felvétetett 66 drb sürgöny, meg­
érkezett és kézbesittetett 77 drb, felvétetett 286 
drb. kiadatott 286 drb. összesen 715 drb.

mindenmagin szerep a legkitűnőbb kézben 
volt. A két diákot Tannerné és Blaháné, a sze­
relmeseket Mándokyné és Dalnokyné, Flecket 
Dalnoky személyesítették. Az est dicsősége Mán- 
dokynét és Daínokynét illeti, — a kettős oly

Fővárosi értesítő
** A d é 1-t e m e a i 16. honvédzáazMalj 

zászlójának felazenteléai ünnepélyére a zászló- 
' t gróf Karácsonyi Guidoné vállalta el.

nagyszerűen sikerült nekik, hogy még maga a
magas vendég is tapsolt. Blahánénak az olasz 
dallam ma egyátalán nem sikerült. Tannerné 
kitünően érvécyesité gyönyörű mezzosoprán 
hangját. Együd, mint Geier annyira ismeretes 
már, hogy u róla alig lehetne valami uj dicsé­
retet írni. Dalnoky igen helyes felfogással s 
meglehetős sikerültén adta Flecket, de tudja is­
ten, e szerepben már annyira megszokta közön­
ségünk Foltényit, hogy ha Dalnoky még egy­
szer jobban játszott volna is, még sem nyer­
hette volna meg a közönségtől a megérdemlett 
elismerést. — Szomolnoky és Horváth, valódi 
művészettel tánc zol tak; s osztatlan tetszésben 
részesültek. A „Tékozló^-beli tündér-palota meg­
világítása nem a legjobban sikerült. — A ház 
zsúfolásig megtelt. — József főherczeg ő fen­
sége kegyeskedett az előadást mindvégig jelen­
létével szerencséltetni.

Csütörtök, szept. 29. Szákfy Jó­
zsef félszázados jubilaeumául adatott, „Szabad 
kérnem nagysáma vigj. 1 felv. Ezt követé a 
rCzigány“ népszínműből egy töredék. Ezután 
rGaribaldiu bohózat, s végül egy töredék a 
Reimond-féle „Paraszt mint dúsból“. A két 
vígjátékot olvasóink már jól ismerik, igen mu-

A zászíószentelés ünnepélye f. é. október elején
lett volna megta tandó, minthogy azonban az 
őszi dandár gyakorlatok s egyéb előre nem lá­
tott akadályok merültek fel, annak megtartása 
későbbre halasztatik.

** A Karagyorgyevics per tár 
gyalását a belgrádi törvé yszék elnöke a hall­
gatóság között nagy figyelemmel kiséri. Mint 
beszélik, a szerb kormány küldte őt fel.

A „Debreczen"
'íeredeti magántáviratai

— Géni, akt. 1. Fran«*»i * 
siági tndósilások valónak *0r 
Jók azt, hogy a franezlák

Délutáni posta.
A képviselő ház folyó hó 22-re 

elnök Som sich Pál által összehivatik, a mai 
hivatalos lapban megjelent köröz vényben.

— Brüssel, szept. 30. Jules Favre 
fivére menlevéllel Bazaine-hez Metzbe ment, s 
Frigyes Károly herczeggel történt értekezése 
után visszatért Párisba; küldetése Bazainnál 
sikertelen maradt Bazaine sem alkudozni, sem 
az ideiglenes kormányt elismerni nem akarja.

Tour s, szept 30. A kormány elren­
deli az összes önkénteseknek s a 21—40 éves 
férfiakuak mozgó nemzetőrséggé leendő szerve­
zését. A szervezést a préfectek vezetik s joguk

23 diki csatákban többféle eJept‘ 
nyertek, bár a poroszok e csatát**
csupán előőrsi csatározásoknak “*
vezik.

= Berlin, okt. 1. A -Krenr 7«.:, 
ÍOKtyok tudósításai után Írja: Met, 
sége leginkább mozgó nemzetőrségből* <J,r' 
a .i.eUi hadsereg mar 14 napja, hagy A» 
pan lohusl eszik. So, iotakarmárIIC
ben van, kenyér, főzelék elég. tTgv lát« t' 
járványos betegségek nem uralkodnak » 
köztársaság kikiáltása igen nagy inacrf.i. 
seget idézett elő a városban 8 u "

altató az mindkettő s az elsőben Foltényinc |vaI1 a helyhez kötött nemzetőröktől elszedni a 
valódi művészettel játszott, s Bercsénvi is he- j fegyvereket a mozgók számára, joguk van to 
lyescn alakított. Garibaldiban Vízvári- tetszett yábbá minden vadászfegyvert összeszedetni. A 
Foltcnyi Garibaldit a csalódásig hűen

Színházi szemle.
— Szerdán, szept. 28-kán ő fensége 

József főherczeg tiszteletére a színház teljes ki-

v maszki-
rozta. A Czigány egy jelenetében a vén Szákfy 
a félszázados színész lépett fel. Szegény öreg, a 
mint belépett csak úgy omlott rá a virág és 
koszorú, — a zsineg pádról is bocsátkozott fehér 
pántlikán le egy, mely bizonyosan a tisztelői 
által számára gyűjtött összeget tartalmazta. Sze­
gény öreg, annyira elérzékenyedett, hogy ajkai 
csak érthetetlenül re bőgtek valamit, s lábai inog­
tak. Ekkor Mándoki lépett fel, egy vánkoson 
babérkoszorút hozott, s a pályatársak nevében 
igen megható szavakban köszöntötte fel a vén 
színészt, minek végeztével a mi kedves Szákfy 
bátyánk sírva borult a fiatal színész nyakába, 
s azt coram publico úgy összevissza csókolta, 
hogy csak úgy ezuppogott. — A vén czigányt 
az öreg ur, most is kitünően adta, s a „Pa­
raszt mint dus“-ban azt is megmutatta, hogy 
hangja — volt, — s egy rögtönzött eouplettel a 
közönség roppant tapsa és éljenzése közt vett 
búcsút azon deszkáktól, melyek oly sok tövi­
sét, de egyúttal hírnevet, dicsőséget is terem-

decrétum továbbá a had ügy ér rendelkezése alá 
bocsátja a szabad vadászokat.

— Tours, szept. 29. Ma Paris körül 
semmi hadi esemény nem történt. A tegnapi 
sikerek nagy hatást idéztek elő. A lapok Írják, 
hogy a poroszok jelentékeny veszteségeket 
szenvedtek. A tuilleriákban talált irományok 
ból tett első közlemény egy levelet is közöl 
Morny hghez, mely felette coinprommittáló. 
Dvvieune fegyelmi utón a semmitő törvény­
szék elé utasittatott, minthogy bírói méltósága 
egy scandalosus tárgyalás alkalmával com pro­
fil ittáltatott. — Páriából 24-kéről érkező hírek 
szerint ott a járadék 52*75 jegyeztetett.

Tours, szept. 30. A keleti tengeri 
flotta Cherburgba érkezett; két hajócsapat az 
északi csatornán maradt a partok és a keresk. 
tengerészet védelmére; Colmar és Belfortból ér­
kezett távsürgönyök megerősítik Strassburg ka- 
pitulálását A poroszok Rainbouilletből kivonul­
tak. Rouen bői 29-ről kelt sürgönyök tudatják, 
hogy azon nap reggel egy futár indult ki Pá- 
ból. A helyzet igen jó; az ellenség urőködései

= ttórencz, ott. / „Opinions 
rtnl: romai táviratok nem bizoiuüi 
jak valónak azon hírt, Unna „ 
Olaszországból távozni készül. Ró,nn- 
hírlapok jelentik, hogg az olasz esaoa 
tok a pápa kívánatéira szállottul " 
az angyalvárat. meg

KÖZGAZDÁSZAT.
(«*) Debreczen, okt 1. Piaczunk

jutott, mert nehány nap előtt elrongyolva. oly tőét lejtettek. — Az operetteben ezúttal majdnem

, , o . .. .. ! nek. Utolsó szava, mit a zokogástól már alig „ ,
.1 a .a . uppe ..rajkos diákok" Operette, 1 bin kimondani a eouplett végszavai voltak, I sikertelennek ; a korábban elvesztett positiókat 
telv., azután a „Tekozlo" utolsó felvonásának Hamvat, hamvat!“ A tiszta bevétel a szin- ^mét vissza szereztük, 
veyelenctei a tunderpalotaval. A kót darab közt j házban ’
Szomolnoki E. és Horváth Károly komolv két- ez estén 329 frt 50 kr. volt.

ség teljes számmal jelent meg.

a szm- 
A közön-

nyira népes volt, hogy hetivásárnál i3 ' 
tett volna, a tengeritőretés már nagyban f(> 
lyik, mára sok szekérrel szállítottak, ,lgy 
helybeliek mint a vidékiek az;árak mérsékel­
tek, életféle is volt néhány szekérrel 
vevőkre talált. ’ eVés

hüs.
Az idő tiszta napfényes, reggel és este

t <m-v)

Ercz-koporsók.
Van szerencsém úgy a vidéki mint 

szinte a helybeli nagy érdemű közönség, 
gél tudatni, miszerint nálam mindenféle 
nagyságban a legszebb díszítéssel 
ellátott érc-koporsók, igen jutá­
nyos áron nagy mennyiségben kapha­
tók. Debreczen. Csapó ntcza, 329-ik sz. a.

356. 4-4. Kardos István mi.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelő« 
ég«*»_________ Szerk.

— B é c s, szept. 30. Potocki gróf a leg­
főbb spanyol rendjelet kapta Serrano hízelgő 
iratának kíséretében.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről okt. 1-ről.

Arany. . . 5 frt 92 kr. | Ezüst. . . 122 frt 25kr
Felelős szerk. és kiadótulajdonos : OLÁH KAKOLV-

3á3. 1-3.

Hirdetmény.
A magas m k. pénzügyministerinm 

nak f. évi szept. 22 én 38954 sz. alatt kelt 
rendeleté alapján ezennel közhírré tétetik 
miszerint alólirot, k. sóhivatalnál a so
mázsájának ára 0 frt 8 kr. o.
leszállittatott; mely olcsóbb eladási ár f. év 
octóh. r 1-jövel veendi kezdetét.

Debrvczenlu n, 1870. szept. 20-án.
Magyar kir. Sóhivatal.

Eladó fiiszerkereskedés
Nagy várad utca végén, 2225 sz. a. leve 

kitűnő menetelő, mindennel teljesen felsze­
relt és ellátott
fűszer, festék és anyag-kereskedésemet,
— mintán e városból mint bérlő távozni 
fogok — ezennel szabad kézből kitűnő 
feltételek mellett eladóvá teszem.

A feltételekről értekezhetni alól Írott 
tulajdonossal.

Deutsch Albert
384. I -3. tuszerkereskedó

Debreczen Nagy-Várad utcza 22z5-ik szám

A „Debreczeni ezukorgyár részvény társulat“ t. ez. részvényesei a f. évi 
október 24-én, hétfőn d. e. 9 órakor. Debreczenben az ügyvéd-egylet helyisé­
gén (Csapó utcza 7. sz. a.) tartandó rendes közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

40637.
Hirdetmény.

375 2—3

A m. kir. pénzügyministerinm által 1871. 
évben a m. kir. dohánygyárak és dohánybeváltó 
hivatalok számára szükséges */i bécsi röf széles­
ségű 3 nyüstös vászon (Drillchlainwand). */, bécsi 
röf és 27 % hüvelyk szélességű kóczvászon f'Rüp- 
fen lein wand), vas’ag köteleg, továbbá csomagoló 
zsineg (Packelspagat), varró madzag (Nähspagat), 
és fehéritetlen varróczérna szállítására nézve e- 
zennel versenytárgyalás iratik ki, melyhez Írás­
beli, bélyegzett, a 10% biztosíték letételéről szóló 
pénztári nyugtával ellátott és lepecsételt ajánlatok 
a pesti m. kir. dohánybeváltó felügyelőségnél (só­
tér 4. sz.) legfelebb 1870-ki október 13-án déli 
12 óráig benyújtandók.

A szállítási mennyiség körülbelül következő :
a) 37,200 bécsi röf % röf szélességű három- 

nyüstós vászon.
b) 528,000 bécsi röf % röf szélességű kóczvá­

szon begöogyölésre.
c) 17 666 bécsi röf 27% hüvelyk szélességű 

kóczvászon zsákokra.
d) 50.000 darab 7 ’/, ölnyi hosszú vastag bál- 

kötél.
e) 6110 bécsi font csomagoló zsineg.
f) 12.088 bécsi font varró madzag.
g) 734 bécsi font varró ezérna (fehéritetlen).

A szállítandó árú minősége a dohánygyárak
és dohánybeváltó hivatalok, melyekhez, mely idő­
ben és mely mennyiségben szállítandó, uemkülon 
ben a szem előtt tartandó ajánlati és szállítási 
feltételek a mai napon 40.637 alatt kelt részlete- 
B. hirdetményből vehet < ki. tneiy mindeu m kir. 
dohánygyárnál é- dohánybeváltó hivatalnál és fel 
ügvelöí-égnél, továbbá a cs. k. dohány gyárak és 
beváltó hivatalok központi igazgatóságának gaz- 
dászati hivatalánál Becsben, vegre valamennyi 
cs. kir. ősz* i ás .. /Lánygyárnál tekinthető meg. | 

Budán 18.0. szept. 18-éu.

H elyisógváltoztatás.
1 JE1

debreczeni vezérügynökségének irodája

144

f. év október hó 1-től fogva a jelenlegi helyiségből a piacz- 
utczai Szabó Lajos-féle 1712. sz. a. házba az első emeletre 
költözik át.

Kérjük minden ügyfeleinket, szives megkereséseiket 
ezentúl oda intézni.

380 1 — 10 A vezcrilgynökség.
A Debreczeni

CZUKQRGYÄR RÉSZVÉNYTÁRSULAT
rendes közgyűlése.

Tanácskozásra kitűzött tárgyak:
1. A választmány és az igazgatóság úgy a számvizsgálók jelentései az 1869—70-ik 

évi üzlet eredményéről s a számadások megvizsgálásáról, — a fölmentvény 
kiadása.

2. A választmány s netalán részvényesek által a társulat érdekében teendő indítványok.
3. Az alapszabályok 4—58. és 59. §-ainak megváltoztatása.
4. Számvizsgálók választása az 1870—71-ik évre.

Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni kívánnak, íelhivat­
nak, hogy ideiglenes elismervényeiket az alapszabályok 22. §. értelmében Debreczen­
ben az ipar és kereskedelmi banknál, Brünnben pedig a cs. k. szabadalmazott Morvaor- 
zági ipar és kereskedelmi banknál f. évi. octóber 16-ig tegyék le, az erről nyerendő

letéti elismervény a közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásukra fogván 
zolgálni.

Részvényesek által a társulat érdekében netán teendő indítványok az alap 
szabályok 27. §. értelmében a közgyűlést megelőzőleg az igazgató választmányhoz írás­
ban benyújtandók.

Debreczen, 1870 szept. 27-én.
382. 1—3. Az igazgató választmány.

Eladó

Sodaviz készítő gép
Egy alig használt Sodaviz 

t őszit ö gép minden hozzá tár­
ozókkal együtt, mely hatósá- 
ilag szakértők által megvizs- 
áltatván tökéletesen jónak 
aláitatott, s jelenleg is mükö- 
ésben van, eladó, hol? közli

e lapok kiadó hivatala, se? 2-2

Több rendbeli

nemes fajú almák,

Kutasi Imre
kónyomdai míiintézete, és játék-kártya gyára

Debreczenben,
Széchenyi utcza 1812. sz. a ajánlja 

mindenféle nyomtatványok elkészitését, különösen kereskedelmi, gyógy­
szerészi és hivatalos szakmákból, a mai kor ízlésének megfelelőleg szépen 
“ a legolcsóbb árak mellett.

Úgyszintén kitűnő minőségű játék-kártyák a legjutányosabb áron gyár­
tatnak.
(KSF* Árjegyzékekkel, mintákkal, kívánatra bérmentesen szolgálok.

VNemzeti biztosító társaság
(1.500,000 alaptőkével)

a

mely fenállása óta szolid eljarasa, jutányos dijai által a n. é. közönség 
lártolását nagy mérvben volt szerencsés kiérdemelni, ezennel bátorkodik 
felhívni a n. é. közönség figyelmét a biztositások azon nemeire, melyek a 
tűz- és jégosztályba esnek, mely biztositások ez intézetnél a legjutányo­
sabb dijak mellett eszközöltetnek.

Felvilágosítással és a biztosítási ügyekre vonatkozó mintákkal a 
egszivélyesebb készséggel szolgál

a debreczeni vezérügynökség
főpiacz 1712 sz. a. első emelet.

ÄE’
órás Debreczenben.

(Boltja a városháza piaod részén levó „TÖBÖRHÓZ" címzett dohány, azivar- a btiyeg-eladáai helységével egybeWttetésbsn.

Van szerencsém a t. ez. közouség figyelmébe ajánlani e le-dnsabban felsaerelt óraraktá­
ramat, a lehető legolcsóbbra leszállított áron, egy évi Írásbeli jótállás mellett.

frt.Ezüst hengeróra 4 rubin­
köre járó patent-üveg­
gel ................................8—10

Finomabb arany szegély-
lyel ugró..................... 11—12

Egész aranyozott com-
passal...........................12—13

Angol mintára lapos kris­
tályüveggel .... 13—14 

Qazdászati óra (remon- 
toir)........................... 15—16

frt.

14— 16
15- 18 
15—18

Ezüst horgony órák 15 ru­
bin köre, patent üveg­
gel, ugrós ....

Finom angol mintára . .
Kettős fedéllel ....
Kettős fedéllel angol min­

tára................................19—24
Remontoir..................... 25—36
Horgonyórák, melyeket

felhúzni soha sem kell 40—45

Parminokés Kellettek nagy 
és kőmennyiségben kaphatók

372 3—3 Király Mihálynál,
N.-Csapó utcza 231. sz.

Kézzel szedett

téM alma
vékánként 1 frt. 20 krért kapható Teleky 
utczán 2l75-ik szám alatt Dalmi Károly 
nénál. ses. 2—2.

8 napos peodul-óra . . 19—23
, .. ,^(en Például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak mellett ajánlom arany a r i
és női óráimat, franczia 8-14 napig járó és ütő; márvány, a I ab a s t r 0 m, b r on z s vas 
on tvény toku üvegoorites alatt leve asztali és függő annykerekes óráimat, inga (pendul) 
orakban a legkissebbtul a legnagyobb!«, kieligitő nagy választékban.

• .z öca*‘ óráim hihetetlen olcsó árért, kezdve 1 frt 50 krron 
szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékőkben, s mivel nálam halározott ár van, s ára min­
den jószágon rajta van, a csere a t. ez. közönség részéről igen könnyű és biztos.

Vidékrőli megrendelések a levél átvételétől számítva 5 nap múlva küldetnek szét 
mivel elvem, csakis egesz tökéletes kipróbált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

Lj Torony-órák készítését vagy ócskák kijavítását gyorsan fefjesifetn.

Nyavalyatörési görcsöket
(Fallsucht) _

gyógyít doktor Killisch O. nehézkór-gyógyász Berlinben; — Loui­
senstrasse x\r. 45, ki már több mint száz ily betegséget gyó­
gyított ki. Értekezhetui vele levél utján. 23—33

DEBRECZEN, 1870. NYOMATJA TELEGDI LAJOS BETŰIVEL SZÖLLÓ8Y MIHÁLY.
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Előfizetési ára5
Helyben és postán ki

Egy évre 10 frt— kr. . évref 
Fél évre 5 „ — r Egyes \
Előfizetési pénz s minden 
Főpiac. Yecsey-haz l<d
szerkesztőségbe bérmentve '

Klötizeth#-tn: I
Telegdi K. Lajos és Csátby Kíl 
kereskedésében 8 a szerkeszl 

Egyebütt a postabivataiGj
WWAWW/VW AtV-

Továbbra is a sei
mi erősség új

th ■) Strassburg 
beszédnek a tárgya.

Mindenki előtt meglej 
hogy e vár paraiii'sn /ka 1 
végerőfeszitv-sví mellőzve, 
adja a várat; épakkt-r. mi- 
hété . hogy a köztársaság 
njonan szervezett hadst i 
küldhet. melv öt l;vllem 
kiszabadítani siet.

Akár a willu-lmslii'-lu 
dorkodása idézte 1- a vr.i 
Uhriclmak korlátolt p -litikj 
végre gyávaság vagy 
Uh rich hűtlen let* e.... ; j
közhizodalomhoz. mely , :t, 
len önmagához. M. _ gy. 
számára nagy nevet volt vJ 
nemzet történelmében.

riirick Strassbiu-g r< íj 
nevét, katonai becsületét.1 
partismus teremtmény/• v/-l 

E várnak élest*- kétség 
pás. ugv politikai mint liur* 
höl. a. köztársaságra nézi 
nmeimben a foglalóknak! 
van engedve ezáltal 1.1 
illető befolyásra nézve : tol 
dig. mert a német sereg 1 rl 
részében is megkezdheti li^ 

Azonban nem keli 
Strassburg eleső alt.-, marj 
német hadak el- >tt.

(itt van ind Lyon. 
Metznél nagyobb er 
fegwcrgyár. Mich itt azoni] 
reg Lvont *-str- -m aiá vi !:- 
is be keli vennie. I leli1 a t 
melv a \ og.-.-ek -: r,a ki 
lett uralg, melyet könny*- 
táborhelvlvi abikitaiv. A 
és lakosságtól függ 1 s/.n> 
vei bír Strassburg - i ste a 
zendó' köztársaság: -
nézve.

Mi«r Metz mázát iari 
metek Belfort és Lyon ele 
nak olv tetemes k-deret, s 
* z eset ben s Frigyes Kan 
Páris felé venné útját, mi 
kint etekből a por/ z oknak! 
ben áll. hogy Parist mi
tassák. s a had,./!'..' r h

A Bismarck - - 1 *\:
flllfÜLsok egy 

távirat szerint 1. . 
alkudozások folv fii 
hagvásiit. minő r 
szí. Pétervár* *tt

Angliában 
( )r< >sz< L>/b-’! 
s miután uiit'"'- ’ ' 
harczi készül* “les 
vagv 1 'ni - /sz- -I-
nu^ra állás.:» k*

l'igvelinel * I * 
a Newcastle-lii í 
amaz indítvány- - 
ges hatalmak hz - 
közi jiarlai ívv.t t 
lezzék magokat..- 
rótt birósázána-.

1 "«rxlát-zik.
•remek l'liicMiek ■
kudoziísiíra, legal

TÁR Cl
A tuUte ri í k : egu|

Regényes íiirtúiel

CH ÁTTÉRT ON |

Nebáríj 
Drezda léié, 
tak,
nitó utazik. I’ciPs ez - a
volt. él tál íi 
hogy a iram zia 
konyán beszélte, :a 
mint Drezdába 
gerwlesére uiecva*- : I
Í5—. ,- lakott 

gálót. ki
Len H a z fnóv 
a? ajtót megt-yi 

- Melyik graí[le­
tud! üiuina glólnö uya a/--

- Li. -eu la I
kérőé a szálló kist

_Négy lióua[i óta.
__Persze hot y akkor |

felvilágosítást. Legjobb .c 
megkérdezuzuk. „

— Öuók S—* grófnőt 
házmester. TaUn vaian. 
Ko, attól ugyan soha egy h.l
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